

SZÉCSÉNYI HIRLAP

SZÉPIRODALEMI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

▲ Megjelenik minden pénteken. ▲

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Félsz évre 8 korona — Fél évre 4 korona.
Negyed évre 2 korona.
Egyes szám ára 16 fillér.
Előfizetések a kiadóhivatalhoz küldendők.

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos:
GLATTSTEIN ADOLF.

Főmunkatárs: **IFJ. SZÁDER GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal Rákóczi-út 565.

ELŐFIZETÉSI PÉNZEK,
reklamációk és hirdetések a kiadóhivatalhoz
intézendők.
Nyilttéri közlemények soronként 50 fillér.
Hirdetések egyezség szerint.

Felhívás örökbefogadásra.

Hanzély Márton Nógrádvármegye árvaszékének elnöke az összes árvaszékeknek a következő felhívást küldötte meg:

A most folyó és következményeiben beláthatatlan eredménnyel végződő világháború nagy erőpróbája nemzetünknek, társadalmunknak egyaránt.

Nemzetünknek azért, mert tetterős, munkabíró honfiaink legjavát szólította a Király és Haza hívó szava a küzdő porondra; társadalmunknak azért, mert az itthon maradtakra hárul a kötelesség, a hadba hívott véreink hátrahagyott s sajnós nagyszámú árván hagyott családjáról, ártatlan kiskorú gyermekeiről gondoskodni.

A hivatalos jelentések ékes bizonyosságát adják annak, hogy hadbavonult hős fiaink a „magyar” névnek csak dicsőséget szereznek, vérük sűrű hullajtásával biztosítván a magyarság bekövetkezendő boldogabb jövőjét.

A nagy, létért való küzdelemre vonatkozó jelentések mellett méltó helyet kér a hár szerény keretek között jelentkező társadalmi akció is, olvasván napilapjainkból „társadalmi szíve” stb. lélekemelő címek

alatt megjelenő közleményeket, amelyek fényes bizonyosságát adják annak, hogy társadalmunk minden, fegyveres honvédő szolgálatra „nem alkalmas” tagja tudja kötelességét a mai nehéz viszonyok között s vállvetve igyekszik férfi nő, társadalmi intézmény, zsenge, de lelkes tanulóifjúság egyaránt, hogy ki-ki a maga módja szerint vegye ki részét hazánk jövő boldogsága megalapozásában.

Társadalmunk e részvétele nem kicsinylendő. Az anyagi áldozatkészség meglepő arányokban nyilvánul meg a sebesült, vagy a mérhetetlen hadi fáradalmaktól elcsigázott fiaink és apáink irányában, hogy csak részben is kárpótolva legyenek „a hazáért és királyért” jelszó alatt elszenvedett nélkülözésekért, honleányaink lelkes ápolónői táborába pedig pyengéd kezeikkel igyekszik balzsamos irt nyújtani a vérző sebekre.

Kormányunk nemes gondoskodása a kenyérkeresőjüktől megfosztott családok életfentartását a hadi segély folyósításával ideig-óráig biztosítja ugyan, mert, hisz az óriási anyagi erők igénybevételével folyó küzdelem a rendelkezésre álló anyagi erőket elvégre kimeríti s még mindig tág tere jut a szűkebb

társadalomnak, egyes jobbmódu családoknak arra, hogy a haza iránti tartozó kötelességeket — nagyobb feltűnéskeltés nélkül is — gyakorolhassák.

Esvén pedig a szó azon szegény árvákról, akik a harcztéren atyjukat, kenyérkeresőjüket, létfenlartójukat — egyszerűen: mindenüket elvesztették.

Sok, eddig boldog családi fészekbe tört be durva kezekkel a legmélyebb fájdalom a hadbavonult fiu vagy apa elestével. A fájdalomnak könnyek sűrű hullajtása enybiti ugyan az élet, de nem szünteti azt meg; csak a hősi halált haltak emlékének felajánlott jótétemény az, amely lelki megnyugvást, a változhatatlanba való beletörődést eredményez és új életkezdést, letört remények újból feléledését elősegíti.

Ily jótétemény, ily hazafias cselekedetként — önként jelentkezik a hadbavonult s ott elesett honfiaink kiskorú, mindkét nembeli árváinak, gyermekeiket nélkülöző családok által való örökbefogadása, vagy csak jótévként való neveltetésének elvállalása is.

Mindenkor emberbaráti nemes cselekedet a siránkozók könnyeit felszáritani, de a mai nehéz napokban duplán emberbaráti és

Asszonyok.

Irtó: ifj. Száder Gyula.
Folytatás.

Azzal kezdték, — és e bevezetésükkel eléggé szép hatást is keltettek, — hogy a „hecsfelen asszonyt” körökhöz teljesen kizárták, kigolyózták. Nagyon természetesen a „Józsit imádók” köre azonnal összeomlott s a mély gyász jeléről — kivéve az egyik hűtlen tagot — fekete karszallagot viseltek — a ruha alatt. Mert titkon mégis szerették az orvost. Olyan volt az, akit nem lehetett egykönnyen felejteni.

És hirteleniben ki lett a rossz, mint a polgármesterné, ki lett a megvetendő, mint ugyanakkor ő s úgy kerülték az előbb még vele ölelkező s pusztizkodó édesek, meg kedvesek, mintha fertőzne még a parfümök illata is.

Szerintük egy ily jellemű nő nem ülhet velük többé egy fedél alatt.

Majukról — nagyon természetesen — megfeledkezének.

Hát ők hogyan csinálták azelőtt? Hisz nyílt titok volt róluk.

Egy sem volt külön.

Meglehetősen érdekes, hogy nem félté-

kenykedtek egymásra. Ez szép dolog volt tőlük, csodálatos is, meg kell dicsérnem öngyűlölködésüket.

A teljes veszteség tudata azért már bántó, sőt több: rettenetes is nekik. Hogyne. És én azonnal képes voltam megérteni mélyességű mély fájdalmukat. Szegények. Ezért részvétet illik fejezni nekik.

Rövidesen ez az állapot is másképp fordult, aminek végén a polgármesterné könnyeket hullat, a többi férj — a könnyezőnek esküdt ellenségei — kicsi hujján kacagáshoz fullad, oly jól mulat a fejleményeken; és valami érthető jó érzés tölti el a hiú ellenségeskedők asszonyi szívét, amikor Dóra Józsit kicsi feleségét karján vezeti el az oltár elé. Most már legalább egyikük se... És mintha a polgármesterné vesztesége csufondarósnabb lenne, mint az övé. Tudj! Ég miért, de arról meg vannak győződve. Szent, hogy előbb csak egy szájacskát kacagta ki őket, de most ők kacagják amazt.

Úgy kezdődik a dolog, hogy a szomszédos városba színészek vetődnek. A színművészetért egyébként rajongó fiatal orvos legyűri a helyi érdeklődő utazás kellemtelenségeit, gyakorlta átvonhatóztatja magát Tóváry director szereplési helyére. Közben

úgy hozza a sor, hogy az ő hevülő fiatal szívét megnyeri magának a primadonnát. Csakhamar elcsábítja a csillag csáhos mosolyú piciny ajka, szinte hypnotizáló, ésbontó tekintete, no meg a hangja, az a csalogány hangja s Dóra Józsit nagyon jól tudja, hogy rabja lett s talán örökre az.

A szép színésznő mitsem habozva egyenesen kijelenti, hogy neki egyáltalán eszé ágában sincsen már most elmenni, már mint az ő Józsija oldala mellől, mert hiszen jól tudja ő, hogy Józsija nélküle úgysem tudna élni, és viszont; — és a Tóváry hácsi társulata nélkül e megy tovább vándorujára.

Rövidesen rá megesküdnek néhány karörvendő asszony érthető gyönyörűségére.

... Épp az első, a csendesen lefojyt esküvő utáni est. A fiatal férj fel s alá jár a szőnyegen, az elfogyó akáó szivar darabkán az utolsó szippantásokat tesz, végig szeretné szívni. Az ujdonsült kis feleség a divány sarkában szunyókal s egyre csak a pihenőretérést indítványozza. Tíz óra lehet, úgy október vége felé, amikor már ilyentájt nagyon is öreg este van.

Egyszerre kopognak, s engedelmet sem várva; benyit a — polgármesterné. Pikánsan, mondhatni frivolan mély kivágású pongyola

hazafias cselekedet oly árvák sorsán könnyíteni, akik még röviddel ezelőtt gondtalan rózsás színben látták a jövőt s most a legsivárabb jövő elé vannak kitéve. A rideg könnyörtelen való gondterhes barázdákat von az eddig szerény körülmények között is boldog szülők lómlókára, azt vigasztaló szó nem simítja el oly könnyen, mint egy mosolygó arcú, gond nélkül gyermek csacska csevegése, őszinte tekintete még akkor is, ha az a gyermek nem hus a mi husunkból s vér a mi vérünkől. A gyermekben — legyen az fiú vagy leány — a búhátra ítélt szülő mindenkor találhat egy-egy vonást, amely hősként elhunyt szeretteire emlékezteti s ha ily gyermeket magához köt le, jót tesz magával, jót a gyermek özvegyen maradt bánatos anyján, jót az árvaságra dobt gyermekkel, de legjobbat tesz a hazának, mert annak hasznos polgárt nevelhet.

Vármegyénk árvaszéke kötelességének és legszebb hivatásának véli a mai megpróbáltatások idején különösen oly árvák sorsán lehetőség szerint segíteni, akik atyjukat, vagy fentartójukat veszítették el a létért folyó ezen nagy küzdelemben s részért a nemzet ujjaépítésének munkájából fokozottabban is kivenni óhajtván, önként vállalkozik örökbefogadók, vagy jöltevőknel való elhelyezéseknek eszközzésére illetve közvetítésére.

Társadalmunkon mulik, hogy e szózatnak engedve, esetleg az előjáróságok útján, önként jelentkezzenek örökbefogadni hajlandó szülők, vagy jöltevők, akik ily árván maradt gyermekeket örökbefogadni, jöltevőként eltartani, vagy gondoztatásuk és neveltetésükről anyagi hozzájárulással gondoskodni hajlandók.

Viszont azonban gyámhatóságunknak szüksége van arra is, hogy oly szülők vagy

gyámok, akik gyermeküket vagy gyámoltjaikat örökbe adni hajlandók, ezen elhatározásukat a gyermek neve és életkorának és atyja társadalmi állásának közlése mellett az előjáróságok útján bejelentsek.

Ezen bejelentések alapján gyámhatóságunk külön nyilvántartást vezet, amelyek alapján a jelentkező örökbefogadó vagy jöltevők részére óhajaiknak megfelelő nemű, koru és társadalmi állásu gyermekekre vonatkozó felvilágosítást a legkészségesebben megadja s a felekre mi költséggel sem járó örökbefogadásokat eszközli s minden törekvéssel azon lesz, hogy ily árván maradt gyermekek jövője a lehetőség szerint legjobban biztosítva legyen: hogy ezzel is járuljon ahhoz hogy a most gyökere és törzsében meglátnadott szeretett hazánk új, életerős gyökerekre szert ténen, majdan mint büszke tölgy magasra emelt homlokokkal nézhessen adáz és alattomos ellenei sorai felett egy boldogabb jövőbe.

A modern hadvezetés.

A moder hadvezetés miként a már beigazolt tények bizonyítják, sokkal kevesebb ember áldozatot követel mint az elmúlt századok nagy háborúi.

A mostani világháború különösen alkalmas arra, hogy a laikusokat e tekintetben nemcsak megnyugtassa de téves felfogásukat teljesen megdöntse.

Igaz ugyan, hogy a fegyver technika fejlődésével a hadsereg fegyverzete és felszerelése teljesen megváltozott és úgy a harcokésztség rendkívüli nagy energiát képes kifejteni minden egyes harcoló egyed személyében, de ennek ellensúlyozására a harcolás módja is teljesen átalakult.

Mig Napoleon, akinek stratégiai és taktikai elvei évtizedeken át zsínórmértékül szolgáltak az akkori idők hadvezéreinek seregét

lámadás előtt tömör, zárt oszlopokba helyezte el. A mai modern hadsereg ellenben szélesre kifejlett vonalban harcol, úgy hogy minden egyes katona egyedül, még a szomszédjától is kellő távolságban fekszik és tüzel a rajvonalbaan kellően fedett állásban, nehogy az ellenségnek biztos célpontul szolgálhasson.

Mig régente a zárt tömegű formációnál a legrosszabb lövő is igen számottevő találati eredményt volt képes elérni és a tömegek nagyrésze egyszerűen vakon tüzelt egymásra, addig a modern hadvezetés feltétel nélkül megkivánja azt, hogy a harcban álló csapatok minden egyes katona a céllovészetben a legnagyobb fokú ügyességet és jártasságot sajátítsa el.

Mig a régi harcmódor mellett az egyes csapatok zárt tömegben állva harcoltak s a régi fegyverek maximális hordképessége mintegy 300—400 méternyi távolságu volt, addig a mai modern fegyverek maximális hordképessége megkétszereződött.

A létűnt idők hadseregének felállása kétségtelenül elragadó képet nyújtott s a zártan egymás mellé sorakozó nagy csapatok a csatáképfestőknek igen nagy koncepcióju és rendkívül elragadó gazdag színpompájú, változatos képek megörökítésére szolgáltak alapul, mig a mai modern csatamező egészen másképen fest.

A katonákat most allig látja az ember, jólvédő szinű öltözetben szétszórta és főleg jól földűnt állásban fekszenek a rajvonalbaan és lövész árkokban, — s csak a tüzelés után felszálló vékonyka lőpor-füst jelzi a helyet a hol rejtőznek.

Aki ilyen viszonyok közt ma hatásosan löni és találni is akar, annak ugyancsak jól kell céloznia, mert a vaktában való lövöldözésnek ma már semmi értelme sem célja nincs.

A modern löfegyverek hatalmas hordereje és lövtávolsága oly helyzetet teremtett, hogy a mai csapatok inkább csak távharcok, mig a multak háborúiban az ütközetek jobblára mind közelből fejlődtek ki és zajlottak le.

Igy csak természetes, hogy a messze távolságban, rajvonalbaan és földűnt mögött

van rajta; a kissé felhevült szép arcon mélyen henfekvő szemek úgy égnek, mint egy vérszomjas fenevadé; a hangja azonban már huzelgós, simulékony, becéződé és úgy cseng a fülben, mintha nemis egy bensejében titokban dühöngő, bosszúért asítózó asszonyi — állat, de egy ártatlan, naiv leánygyermek beszélne.

És ottidőzése alatt, a köznapias diskurzusba nem egyszer szötte bele: „kellott eljenni megnézni magukat Doctor s igazi örömmel kell tapasztalnom, hogy józsinak jó az izlése, gyönyörű kis felesége van...”

A fiatal orvosné pedig csak ámult, hűledzett és sokat, de sokat nem tudott megérteni.

Nem csoda. A polgármesternéről, meg a férjcskéjéről nem beszélt neki senki semmit.

Épp ezért, hogy mi előzte meg e különös, szokatlan időbeni látogatást, hogy honnét a jog a szemtelen bizalmaskodásra, hogy hogy mily alapja van a gyomorémelyegség barátságos beszédmondornak, arról szegénykének halvány sejtelmé ha volt is, bizonyossága azonban nem.

És így bizonytalanságban lenni oly rettenetes. Szemtől-szembe van azzal, kit ha tudná, hogy sejtése bizonyos, szeretné elemészteni a puha nyak husába s kiszorí-

tani a hecstelen életet egyetlen nyomásra...

Eh, de mit gondol ilyenre. Amulatha ejtő, érthetetlen sok minden, de annak magyarázata mégsem lehet az... az, hogy férjének talán a — szeretője volna ez az asszony...

Távozóban a polgármesterné s az orvosnak kezét nyujtva, édesgető hangon megkérdi:

„De remélem, józsi, elkísér talán?”

S a fiatal ferj, ki nek hár ez eszébe nem jutott volna, meglestezi.

Legcsodálatosabb a dologban, hogy hajnal felé vetődik csak haza...

... Hja, az asszony sokra képes... nagy ereje van szemeknek s benne ravaszság és malicia.

Úgy fogom fel, hogy a nő bosszút akart állani a nőn, ki kedvesének hitvese s pokoli eszméje beütött; a megalázott, nőtény bosszujának legfenségesebb felvonása nagyszerűen sikerült; a többi — jól tudta — már könnyebb dolgot ad...

E naptól kezdve az orvosék házából elröppent a szeretet s beköltözött helyébe a testet-leket ölő boldogtalanság.

A lelketlen polgármesterné ördöngös művének teljes sikere már-már meg is van

Dőre józsi egészen magához láncolja! könnyed szerrel, gyöngéd szavakkal, eszevesztett öleléseivel fogva tartja.

A löbbi csakugyan könnyebb dolgot adott.

Az első volt csak a nehéz, az első volt csak a mesteri munka. Az az volt.

Majd két hónaptól élt már a orvos a szinészinnél, mikor megesküdtek, mégis egy napos asszonyka volt biz' az akkor. S az egy napos asszony legelső éjjelén, telkének minden rózsálmá összeomlott, elkapták apró szomorú angyalkák s elvittek messze, messze, talán éppen a jó öreg Távorý hacsához, ahol mentelepédnek a nagy ládák telején s a szinfalak mögött és talán sirnak is, igen, sirnak, s részvételt temetgelik a leányévek rózsás álmait. Aznap Tavory bácsynak olyan rossz a kedve s bár soha nem szokta, haragjában sir is.

Az orvos s a polgármesterné közti régi viszony újra feléled.

Dőre nem képes löbbé ellentállani a szép asszonynak, rendszeres, naponkénti vendége lett megint. Csakúgy, mint annak előtte.

Folytatása köv.

rejtőző katonát sokkal nehezebb megtalálni mint az egész közelben, zárt vonalban vagy oszlopálló és jól célpontul szolgáló ember tömeget, mint ahogy a régi hadjáratokban történt. És bár tagadhatatlanul igaz, hogy a fegyvertechnika tökéletesedésével a lövések száma, a tűzgyarság, tetemesen növekedett, mindazonáltal a találatok arányszáma tetemesen csökkent.

A technika vívmányainak fejlődése lehetővé tette különösen a tűzéréség rendkívüli nagy fejlettségét amely a modern hadviselés sikeres befejezését annak a félnek javára dönti el teljes sikerrel, amely fél modern felszerelésű és nagy számu tűzéréssel is bír.

A háboru által okozott halálozasi arányszám a jelen kor hadjárataiban nemhogy nem emelkedik, hanem tetemesen csökken, a mi a közegészségügyi szolgálat igen kiterjedt és a közegészségügyi szolgálatot teljesítő orvosi kirendeltségek magasfoku szaktudásának köszönhető.

Mindezekből láthatjuk, hogy a háboru lefolyása a jelen korban sokkal enyhébb kimenetelű, mint a legutóbbi néhány évtized előtt befejezett 1870—1871-iki hadjárat.

—n.

● ● H I R E K ● ●

A téli hadjárat borzalmait ellen katonáinknak prémre van szükségük, — hálásan fogadnak mindentféle használt és új szőrmét, szőrmés ruhadarabot vagy bármilyen vadbőrt. — Küldemények a hadsegélyző hivatal (IV. Váci-utca 38. szám) címére küldendők. — Ezen ajándékokat a posta teljesen ingyen szállítja.

A katona özvegyek nyilvántartása.
A közigazgatási hatóságok már legközelebb megkezdik a harcban elesettek családtagjainak összeírását és nyilvántartását. A főváros területén a kerületi előjáróságok fogják végezni e munkát, amelynek alapja a veszteségi kimutatás lesz. Az elesett katonák hátramaradottjainak személyesen kell jelentkezniök az illetékes kerületi előjáróságnál és fel kell mutatniök a halálesetet közlő veszteségi kimutatás egyik példányát. Semmiféle más iratot, értesítést, hatósági igazolást a haláleset bizonyítására el nem fogadják. — Az elesettek családjairól törzslapok készülnek, amelyek majd a további segélyezés és ellátás alapjául fognak szolgálni. A halálesetet követő első hat hónapon át a család a rendes, törvényszerű katonai segítséget kapja meg, — azontul pedig az elesettnek katonai rangjával arányban álló tartásdíjat utalnak ki számukra. Külön jegyzék készül azokról a katonákról, akiket a veszteségi kimutatás „eltűnt”-nek minősít, ezek hozzátartozói mindaddig a törvényes állami segítséget kapják meg, míg a háboruban eltűntek holtá nyilvántartási eljárása szabályozást nem nyer. Január hó 5-én kezdetet venne az ujonnan besorozott és behívott népfölkelők családjainak összeírása is, ezek segélyezésének módja és mértéke csak az irás alapján készült statisztika eredményének ismertetése után fog megállapítást nyerni. Ugy az elesettek, mint az ujonnan behívottak összeírásának megkezdését hirdeteményen közli a közönséggel.

A kétkoronás bankjegyek. Az Osztrák Magyar Bank a kétkoronás bankjegyek kibocsátását megszorította, amennyiben ezt a fizetési eszközt kizárólag a katonai szükségletre kívánja korlátozni, amelyre ez eredetileg szánva volt. A polgári szükségletet a bank ezüstforintosoknak fokozottabb mérvben való kibocsátásával akarja fedezni. Ezenkívül a bank a kétkoronás jegyeket ujjakkal pótolja, melyeket a saját nyomdájában állít elő, míg az első kibocsátás a bank másirányu elfoglaltsága miatt a magániparra bízott.

Az új esztendő kuriózumokat ígér, nemcsak a sárga földtelen, hol most ölik egymást az emberek, de a csillagos égholton is. Az 1915-ös csillagászati évnak ugyanis meglesz az az érdekessége, hogy lesz benne egy hónap: február hava, melyben egyáltalán nem lesz holdtölte. Januárban kétszer is: 1-én volt és 31-én újból megtelik a hold, ez után azonban a legközelebbi holdtölte március 1-ére esik. A sajtóságos tümemény egyszerű oka a napév és holdév közti tudomásműs differenciájában rejlik.

Vasuti podgyászok jelzése. Az utóbbi időben a felsőmagyarországi vármegyék tömeges utasforgalmánál ismételve előfordult, hogy a feladott nagyszámu utipodgyász közül egyes podgyászdarabok a csatlakozási állomásukon támadt torlódásnál elhurcoltak, vagy elvesztek. A vezérigazgatóság a közönséget saját-jól felfogott érdekében felkéri, úgy a kézi, mint a feladott podgyász minden egyes darabját a tulajdonos nevével és ha lehet lakáscímével is, a feladott podgyászt pedig azonkívül a rendeltetési állomásnál is tartósan ellássa, miáltal az elhurcolt podgyász feltalálása lényegesen meg lesz könnyítve, ami nemcsak a vasutaknak, hanem a feleknek is érdekében fekszik.

5164—914. tkv. sz.

Árverési hirdetemény kivonat.

A szécsényi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Hazai Likőr Rum és szeszárugyár r. t. és társai végrehajthatóknak Kurtág Fáni végrehajtás szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság az utóajánlatra újabb árverést 401. kor. 38 fill. tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a szécsényi kir. jbiróság területén levő s Csitar községben fekvő s a csitári 159 sz. tjkvben A 1 1 ssz. 51 lrsz. Ház 36 lrsz. udvar 2 ssz. arányos legelő illetőségnek B 8 alatt Kurtág Fáni nevén álló részére 3900 kor. az u. o. 397 sz. tjkvben A 1 1 ssz. arányos legelő illetőségnek B 3 alatt ugyanannak nevén álló részére 33 kor. kikiáltási árbán elrendelte.

Az árverést 1915. évi január hó 27 napjának d. e. 10 órákor Csitar község házával fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingallant a kikiáltási árnál alacsonyabb árbán eladni nem lehet.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadéképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges birói letétele helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az aki az ingallanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénz az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908. XLI. 25. §).

Szécsény, 1914. december hó 23-án.

Sztücsy, s. k. kir. jb.-jegyző.

A kiadmány hitelétől.

Zelyenka, tkvi. irnok.

Szécsényben a vásártér mellett lévő Pinter-féle ház beltelkével együtt ez évi október első napjától bérbe adandó; esetleg örök áron is eladó.

Értekezni lehet a nap minden szakában helyben, a tulajdonossal.

Szécsényben a Rákóczi-és Vár-utca sarkán levő Donner Henrik-féle ház szabadkézből eladó esetleg bérbe adó.

Bővebb felvilágosítással szolgál:
SCHLESINGER A. FIA cég. Helyben.

Édes tejszimből készült tea-vaj és félementháli-sajt (szécsényi gyártmány) kapható:
Schlesinger A. Fia cégnél Szécsényben.

Kiadó lakás.
Helyben a Zárda-utca 253. sz. házban 3 szoba, konyha, éléskamra, fáskamra, pincze, félkert és tágas udvarból álló bármely percben kiadó!
Értekezni lehet: Özv. Zubovics Istvánné háztulajdonosnál. Helyben.

Uj felvételű helybeli képeslapok Glattstein Adolf üzletében kaphatók.

GANSEL MÁRTON, Balassagyarmat.

Cementárugyár, mész- és építési anyagok kereskedése
(a vasútállomás mellett.)

Telefon 117.

Telefon 117.

RAKTÁRON TARTOK:

I rendű Portland és román cementet, darabos és építési meszet a felsőgallai és dorogi telepekről.

Kátrány, carbolineum, izoláló- és elszigetelő lemezt, stb. az építészeti szakba vágó anyagokat nagyban és kicsinyben.

Szukaternád, gipsz, tetőcserep, tatai, ujlaki, soproni cserép-raktár

Sajat gyártmányú sima és mintás cementlapok, alagcsövek, kútkarikák, etetővályuk, csöpögtetők stb.

Ajánlatokat bákinék levélileg.

Jutányos ár, pontos kiszolgálás.

„Eternit“ pala árusítás.

SCHLESINGER A. FIA

FINOM ÚRI-SZABÓSÁGA, ÚRI- ÉS NŐI-DIVATÁRU KERESKEDÉSE ÉS TEMETKEZÉSI VÁLLALATA

Szécsény Nógrádmegye

Dús választéku raktárt tart: erc- és fakoporsókból, gyaszkoszorúkból és az összes temetkezési cikkekből.



Telefon: 123. sz.

ULIP ISTVAN

elővirág-üzlete

LOSONCZ, Rakóczi-utca 18 sz.



Telefon: 123. sz.

—o—o— Izléses munkáért többszörösen első díjjal kitüntetve. —o—o—
MŰKOSZORÚK- ÉS SZALAGOK ÁLLANDÓAN RAKTÁRON TARTATNAK.

Helybeli megrendelések: lapunk kiadóhivatalában.

GLATSTTEIN ADOLF

könyvnyomdája, könyv- és papirkereskedésében
nagy választék helyi és különféle képeslapokban.